

«Не пожелай ничего, что у ближайшего твоего» (Исход 20:17) — велит десятая заповедь. Раскрытие ее ведет к принципу, гласящему, что настоящие рост и успех приходят парадоксальным образом: от ограничения желаний. Он запрещает всеми средствами добиваться желаемого.

Десять заповедей представляют широкое поле для размышлений и поиска полезных принципов. Это замечательно удалось успешным людям У. Кантреллу и Д. Р. Лукасу. И мы можем следовать их положительному примеру.

ЛИТЕРАТУРА

1. Библия.
2. Кантрелл, У. Этика успеха / У. Кантрелл, Д. Р. Лукас. — Минск, 2017. — 311 с.

УДК 27 + 32]:929Колсон

БЛЕСК И НИЩЕТА, ИЛИ ПРОЗРЕНИЕ ПОЛИТТЕХНОЛОГА

Абрамов Б. Э., Сквиря И. М.

Учреждение образования

«Гомельский государственный медицинский университет»
г. Гомель, Республика Беларусь

*Бог явил ему один из своих
главных законов: бойся своих
желаний, они осуществляются
Д. Л. Быков, «Июнь»*

Чарльз У. Колсон хорошо усвоил заповеди своего отца: «Много учись, много трудись; ленивый ничего не достигает в этой жизни. Быстрого успеха не бывает; какой бы незначительной ни была твоя работа, главное — делать ее хорошо. Всегда говори правду — ложь губит человека» [1].

Он познакомился с Ричардом Никсоном, когда тот был вице-президентом США при Д. Эйзенхауэре. В мае 1964 г. убедил Р. Никсона, что только он сможет спасти Республиканскую партию от разгрома. Оба были людьми, происходившими из нижних слоев среднего класса, знавшими, что такое тяжелый труд, хотели насытить свою гордость достижением самой призрачной из целей — добиться принятия и уважения от тех, кто прежде высокомерно отталкивал [1].

Как говорят, с молодых ногтей, участвуя в предвыборных компаниях различного уровня, Ч. Колсон начал применять выходящие за пределы законности методы: «Я просто шел к цели напролом, что всегда было моим правилом». Исполнитель грязной работы «подчас я был готов закрыть глаза на некоторые этические нормы, мог быть безжалостным в своем стремлении к цели». О нем говорили, что, если потребуется, он пройдет по головам своих родителей [1].

Ч. Колсон дважды победно руководил предвыборным процессом, став советником («правой рукой») президента Р. Никсона. Очень выразительная фраза последнего: «США никогда не будут играть роли жалкого беспомощного гиганта». Постепенно была пройдена граница дозволенного, что привело к появлению «списка врагов» и новому расцвету старой порочной системы поощрения друзей и наказания врагов. На фоне этого и других перегибов постепенно приобретал очертания, как джин, вылетевший из бутылки, тот демон, который погубил тридцать седьмого президента США [1].

Политические войны жестоки. Несправедливость — это, прежде всего, часть жизни. Небольшая ложь так же вредна человеческой душе, как и большая; разница лишь в количестве этого вреда и сроках его проявления. Философия «цель оправдывает сред-

ства» способна стать настоящей западней. Уотергейтский скандал закончился импичментом президента и тюремным заключением Ч. Колсона и других подобных персонажей. Мораль не формируется большинством голосов.

После служебного падения Ч. Колсон как-то встретился с Томасом Л. Филлипсом, председателем совета директоров компании «Рейтеон», который почитал ему Евангелие. «Я не понимал этих слов, — пишет Ч. Колсон, — но в них слышалась простая окончательная искренность ... Я принял Иисуса Христа. Я отдал Ему свою жизнь, и это было лучше всего, что я когда-либо испытывал в жизни ... деньги — неужели они могут быть целью в жизни?» А власть? Все материальные вещи в мире не имеют никакого значения, если человек не обнаруживает, что стоит за ними [1].

Нет порока, который мы подозревали бы в себе меньше. Чем больше мы виноваты в нем сами, тем меньше принимаем его в других. Этот порок — гордость и эгоизм. Гордость порождает прочие пороки. Именно она — главная причина всех бед в любом народе, любой семье с тех пор, как мир начал существовать. Гордость всегда приносила вражду, ибо она и есть вражда. И не только вражда людей между собой, но между человеком и Богом. Гордый смотрит на мир и людей свысока, а, смотря вниз, нельзя увидеть того, что выше вас. Гордость — рак духа, пожирающий любовь, спокойствие и даже здравый смысл [1].

«Уотергейт может послужить делу очищения нашего народа, — писал Ч. Колсон, — только, если будет правильно понято». Изгнанием из Белого дома кучки подлецов не решить проблемы общества, главный урок этого ужасного скандала не будет извлечен, что грозит еще большей трагедией. То, что Р. Никсон и его люди были виновными — установленный факт. Но ведь лишь частичка некоей большой правды, состоящей в том, что темная сторона нашей природы может возобладать в любом человеческом обществе [1].

«Как трудно преодолеть лень! От лени идет праздномыслие, от праздномыслия идет пренебрежение драгоценным временем, от этого рождаются праздная болтовня, пересуды, пустые разговоры, клевета, сплетни, осуждение, бесконечное осуждение людей. ... Многие из нас пытались научиться не обижаться или пытались научиться не говорить слов, которые уязвляют, обижают других. Но это не получалось. Многие хотели в себе взрастить любовь, доброе отношение к окружающим людям. И это не выходило: сердце становилось окаменевшим, наше собственное «я» оказывалось для нас важнее всего. Господи, прости нас, грешных» (А. Мень) [2].

Ч. Колсон после освобождения посвятил свою жизнь тюремному служению.

ЛИТЕРАТУРА

1. Колсон, Ч. У. Рожденный заново / Ч. У. Колсон; пер. с англ. — СПб.: «Кредо», 1997. — 400 с.
2. Илюшенко, В. И. Общая проповедь / В. И. Илюшенко; в кн. «Отец Александр Мень: Жизнь, смерть, бессмертие. — М.: Эксмо, 2013. — С. 653.

УДК 60:[602.6:004]:608.1

СОВРЕМЕННЫЕ BIOTEХНОЛОГИИ (IT ТЕХНОЛОГИИ В ГЕННОЙ ИНЖЕНЕРИИ) ОТКРЫТЫЕ ПРОБЛЕМЫ BIOMЕДИЦИНСКОЙ ЭТИКИ

Байрамов К.

Научный руководитель: к.в.н., доцент Р. Н. Протасовицкая

Учреждение образования

«Гомельский государственный медицинский университет»

г. Гомель, Республика Беларусь

Введение

За стремительным развитием технологий не так много известно о возможности изменения генов. Технология, которая ещё недавно казалось научной фантастикой, может